

Felvidéki Híradó.

TÁRSADALMI és KÖZMŰVELŐDÉSI LAP.

A Magyarországi Kárpát Egyesület Herczeg Szász Coburg-Gothai Fülöp Ö királyi fensége védnöksége alatt álló Szittnya Osztályának közlönye.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 4 ft. Fél évre 2 ft.
Negyed évre 1 ft.

MEGJELENIK HETENKÉNT KÉTSZER:

VASÁRNAP és CSÜTÖRTÖKÖN.

HIVATALOS HIRDETÉSEK DIJA:

100 szög 2 ft., ezentúl minden megkezdett szög szónál 50 krzal több.

A közművelődési egyesületek némely feladatáról.

Három közlemény.

(I.) Ha valamire, úgy a magyar közművelődési egyesületekre elmondhatni, hogy a jó földbe vetett mag meghozta a maga gyümölcsét. Hatnyolcz év előtt csak itt-ott létezett egyesület vagy társaság e hazában, mely különösebben foglalkozott volna a magyar nemzeti közművelődésnek társadalmi téren való fejlesztésével vagy csak nyilvántartásával is s ime most alig van megye, sőt lelkes társadalmi város, mely ha nem is külön kulturegyesületet, de legalább oly társaságot ne alkotna, mely a nemzeti közművelődés oltárára filléreket gyűjt s e kultúra érdekében örömmel tevékenykedik. Tény, hogy hazaszerte megindult az üdvös mozgalom társadalmi téren is a magyar állameszme és a magyar közművelődés érdekében. Való, hogy mindenfelé tömörültek a jók legjobbjai, hogy egyrésztől a nem magyar ajkuak, de különben hí

hazaíak bebizonyíták a magyar haza iránti önzetlen szeretetüket és a magyar államhoz való hí ragaszkodásukat, másrésztől tömörülnek a lelkes hívek, hogy sok nemzeti nagy és magas sztos czélnak diadalát elősegítsék s minél tágasabb körben terjeszszék.

A közművelődési egyesületek eszméje tehát e hazában megérett, átélte a kezdet nehézségeit. Most már azon kell lennünk, hogy a kulturegyesületek állandósítottassanak, számok gyarapodjék s elibök czélirányos tevékenységi tér tüzessék.

A mi a közművelődési egyesületek számának gyarapodását illeti, arra nézve az volna ohajtandó, hogy lehetőleg minden magyar kaszino-egyesület és társaskör egy-egy közművelődési egyesület szerepét töltsen be. Ismétlem, hogy valamennyinek kellene e feladatot kultiválnia. Mert addig, míg csupán a Felvidék derék intelligentiájától és hazafias társadalmától várunk mindent, a tiszta

magyar vidékeken pedig alig történik valami, most van itt ideje annak, hogy hazaszerte a magyar kaszinók ne csak legyenek magyarok nyelvben és szellemben, hanem egyszersmind mint a magyar társadalom irányadó egyéneinek szövetekezete vezéreljék, irányítsák a közművelődés terjesztésének ügyét és teremtsék meg a közszellemet s azt tartassák meg helyes irányban s eleven lükettésben.

Nem sok kell ehhez. Következetes magatartás, az eszmék hatálya, a diskusszió, társadalmi összefüvetek és hazafias ünnepek rendezése, ezek mind olyan dolgok, melyek egyrésztől a társadalmi életet is megelevenítik, de ugyanakkor a közművelődésnek is hasznos szolgálatot tesznek.

A mi a közművelődési egyesületek czélirányos tevékenységét illeti, mindenek előtt szükséges, hogy a közművelődési egyesületek czéljai valahára már egyetemlegesen is, de vidékekre való vonatkozásaikban is szabatosan megállapítottassanak. Ez azért

TÁRCZA.

Dal az emlékezethez.

Magam vagyok, csak mécssem sístergése
Neszez körültem, míg elmélyvedek.
Hogy a sivár jelent felékesítem,
Jertek elő ti kedves emlékek!

Szálljatok fel a rég mult ködhonából,
S ringassatok, mint siró gyermeket,
Tündér álmam, mit egykor bőven nyújtott,
Az ébredéssel — ah! mind elveszett!

Emlékezet! — fényednél hadd éledjek,
Felejtsem azt, hogy száraz ág vagyok,
Melyre még a madár sem száll dalolni,
Csak rántják, tépik szörnyű viharok.

Hadd éljem át még egyszer ifjuságom
Anny reménytől duzzadt éveit,
Eleszd fel te, mi lankadt lánggal ég már:
A szebb jövőben való édes hit!

Hadd éljem át még egyszer és utoljára
Szerelmem bűvös-bájós mámorát,
S tartson aztán e mámor mindörökké
S vezessen majd e földről égbe át!

Sötét éjnek . . .

Sötét éjnek korom szárnya
Elterült a föld felett,
Bünt s erényt, büt és örömet
Egyaránt már elfedett.

Késik a hold, csillag sem jön,
A sötét ür végtelen,
Sivár, rémes, mint a szív, ha
Kihalt benn' a szerelem.

R. Aladár.

A macskákról.

A nagy Dumas nem restelt leszállani az Olympusról és megzengeni, halhatatlanná tenni a macskákat és kutyákat. Aki elolvasta Dumas szellemes csevegését a matrónák kedvenczéről, az nem fog csodálkozni azon, hogy most már akad tollforgató ember, aki vállalkozik a macskák történetének megírására.

Macskák története? . . .

Furcsa ugyan, de ha már megírjuk a föld alakulásának, egyes kőzetek, sőt egyebb életelen tárgynak történetét, legalább is indokolt az élő lények történetének megírása is, habár négy lábú is az.

Pedig a macskáknak van valóságos törté-

netük is, amennyiben az emberhez való viszonyuknál fogva egyes mozzanatokat jegyzett föl róluk a történelem.

Az egyiptomiaknál a macska már szent állat volt. Isis istennőnek ugyanis tetszett egy izben macska alakot ölteni magára, amint azt az egyiptomi papok állították és tanították.

Ebből valóságos macska kultusz fejlődött ki. Ha egy czirmos kimult, az egyiptomi jobban gyászolt, mintha családjának tagját siratná. Halállal bűnhődött az, aki egy macskát megölt vagy bármi módon hozzájárult ahoz, hogy a macska befejezte pályafutását.

Cambyes, a ravasz perza király, tudta ezt és midőn Egyptom ellen háborút viselt, pajs helyett minden katonájának egy macskát adott. Az útközetről az egyiptomi harcosok eldobták fegyvereiket, mert félték, hogy a perzsák a macskákban kárt tesznek.

Igy okozták Egyptom vesztét a macskák. A töröknél még ma is szokatlan tisztelet tárgyat képezik a macskák, mert a czirmosok kedvencz állatai voltak Mohamednek, a nagy prófétának.

Hiszen meg van írva, hogy mikor a próféta tanácskozott a kalifakkal, kaftánja széle ráült egy czirmos és ott elszunnyadt

is szükséges, hogy a nemzetiségi igazgatók insinuatíói megezőfoltassanak s tárgyaltanokká tétessenek. De különben is célirányos működést folytatni s eredményt elérni másképen nem lehet. Ha más nem, e körülmény is kívánatosá teszi a köz művelődési egyesületek országos szövetségének megalkotását, mely — ki tudja: miért, miért nem: valahogyan csak késik az éji homályban!

Az ily országos szövetség, melyben a hazai összes közművelődési egyesületek képviselve volnának, mint országos kormányzó tanács szerepelne, közös felfogást állapíthatna meg, az egész nemzeti nagy mozgalmat vezethetné, irányozhatná. És a közművelődési egyesületek céljainak megállapítása nem is oly csekély valami, mint a milyennek látszik. Eddig nagyon sokféleképen magyarázzák, sokhelyt nemis ismerik, elég helyütt pedig félreismerik. Itt talán kevesebbet mondanak és tesznek, másutt meg oly tésre is viszik a dolgot, vagy oly fokig tulesigázzák, hogy túllőnek a célon s a sikert kockáztatják, vagy az ügyet odiosussá teszik. E kérdésben a határok szabatos megjelölése s ezen határok között való, de szilárd, következetes, habozás nélküli megmaradás első rendű kellékei a sikernek. Csak szélsőség és szalmatűz ne szerepeljenek.

A felekezeti néptanító anyagi helyzete.

A »Felvidéki Híradó« szerkesztősege megengedte, hogy egy bajunkat t. i. a rendelet-

len iskolaév kezdetét, illetőleg a rendetlen iskola látogatást elpanaszoltam a t. olvasóközönségnek.

Hogy a néptanítóknak és népiskoláknak, s különösen a felekezetieknek, daczára annak, hogy a népoktatási tanügy a két utolsó évtized alatt előre haladt, még igen sok baja és hátránya van, azt tudjuk leginkább mi, felekezeti tanítók, de tudja azt a közoktatási miniszter is, azért is az utolsó jelentésében azt mondja, hogy a felekezeti iskoláknál, csak némely helyeken észlelhető a haladás, sok helyen pedig hátramaradás.

Én azt a haladást vagy hátramaradást Turóczmegyénkben anyagi szempontból akarom jelen soraimban a Felvidéki Híradó olvasó közönségével közölni. Mert azt tudja mindenki, hogy, ha az ember éhezik, akkor bizony nincs kedve se szellemi, se anyagi munkához.

Pontos adatokkal nem rendelkezem, de a hogy a kollegáimtól megtudtam, úgy közlöm a dolgot, megjegyzem azonban, hogy egyes helyekért jót allok és különben ha nem volna igazam, itt vannak az érdeket iskolaszékek, szóljanak a dologhoz. Azt is megjegyzem, hogy luteránus ember létemre, a rom. kat. és zsidó kollegáim ügyeibe nem fogok avatkozni és csak az ágost hitv. ev. kollegáim sanyarú anyagi helyzetét fogom kiírni.

Turóczmegyében van 91 néptanító, ezek közül 15 allami, 8 községi és 68 felekezeti. 68 felekezeti tanító közül 45 ágost hitv. ev., 17 rom. kath. és 6 zsidó. Jelentékeny többségben vannak tehát az ev. tanítók, fizetésük azonban jelentéktelen. Nézzük a dolgot közelebről. A tanítók neveit, részvétekből elhallgatom, mert találkoznának emberek, a kik a szegény tanító kollegáimat még jobban lenéznék, mint eddig, azért csak a község nevét mondom meg, melyek any-

nyit fizetnek a szegény tanítóknak, mint a cselédnek.

100 forintot meg nem haladó fizetése van, de az is csak a papiroson, a következő községeknél a tanítóknak: Suto, Nolesó, Krpelán, Konzské, Klicsin, Lipócz, Priekopa, Zámbokrét, Tarnó, Trebosztó, Rudnó, Raksa, Laszkár, Divék, Csremosno. Megjegyzendő, hogy ezen 100 forintba bele van számítva a szalma is, a mit a harangozásért kap s a farsangi kolbász és más terménybeli czikkék.

200 forintot meg nem haladó fizetést adnak következő községek: Bisztricska, Kis-selmecz, Podhragy, Budis, Dubova, Szklabina, Deánfalu, Kisfalu, Kostyan.

Az ügynevezett orgonista-tanítóknak a fizetése meghaladja ugyan a 400—500 frtot, de ezt a fizetés az orgonálásért kapják, mint tanítóknak, azoknak is csak 100 legfeljebb 200 forintnyi fizetésük van, mert azok tandíj fejében kapnak minden gyermektől 1, 3, 4, vagy öt forintot. A törvénynek megfelelő fizetést ad Turócz-Szt.-Márton egyik tanítójának és pedig 600 frtot (de a másiknak, mint tanítóknak már csak 150 frtot.) Turány 500 frtot és Szucsány az altanítóknak 300 frtot. Semmiféle iskola illetőleg tanító nincs: Liesznón, Váralján, Folkusfalván, Zaboron, Draskócson, Deákfalván, Károlyfalun.

A mondottakból könnyen kilehetne számítani, mennyibe kerül az a 45 felekezeti tanító, illetőleg iskolafentartása a felekezeti és községeknek. Mi tanítók tiszta lelkiismerettel mondhatjuk, hogy irodaszolgáknak, vaspályaőröknek és úri kocsisoknak jobb a fizetésük, mint nekünk tanítóknak. Hiszen annak, a ki tanító akar lenni, legkevesebb 4 gymnazialis, real, vagy polg. iskolai osztályt, aztán a 4 évig tartó képezdei tanfolyamot kell elvégeznie. Iroda szolgáknak elég az elemi iskola és aztán annak a munkája és egy tanító munkája mégis csak különbség. A turányi tanítóknak például 500

Mikor aztán távozni kellett észrevette az állatot.

— Allah büntessem meg engem — szólt — ha megzavarom nyugalmát!

Ezzel éles kést vett elő és leszelte zöld selyem kaftánjának azt a sarkát, melyen a macska feküdt.

Ugyancsak Mohamedről van följegyezve, hogy egy jó emberét, akinek nagy köszönettel tartozott, ilyképen tisztelte meg:

— Légy legnagyobb az igazhivők között! Légy a »macskák atyja«! A macska, mint a nagy próféta kedvence és ellensége minden tisztátalanságnak, még ma is nagy tiszteletnek örvend a mohamedánoknál s ez az egyetlen állat, melynek át szabad lépni a moschék küszöbét.

A középkorban a macskáknak gyógyító erőt tulajdonítottak. Ki nem hallotta még, hogy a kuruzsló vénasszonyok macskaszírral gyógyítottak nagy betegeket s a magyar vidék banonás népe még ma is csodákat mesél a macskaszir gyógyító erejéről.

Egy Weinrich nevű német tudós, az orvosi tudományok e kapacitása egész komolyan jegyez föl egy erre vonatkozó esetet. Egy nürnbergi parasztleány nyavalyatörés ellen vén asszonyok tanácsára macskavért

ivott. Beregsége csakugyan elmaradt, de az orvosság gyakori használata után a leány nyávogni kezdett, később pedig egereket fogdosott.

Annyi bizonyos, hogy Weinrich ezt a XVII. században mint komoly tényrt írta meg, de hisz akkor komoly tudománynak tartották az arany csinálást is. De a bölcsék követ még sem találták meg.

Petrarca, a nagy olasz költő végtelenül szeretette szép fekete macskáját, melynek villamos szőrét és smaragdzöld szemét meg is énekelte. Sőt mikor a macska elköltözött az árnyékvilágból a következő verset írta sirkövére:

A florenczi költő kettőt szeretett:
Az isteni Laurát, no meg engemet!
Laurája tette.
Hogy sonettektől zengett a berek
De ki művelte, hogy a sok írást,
Mind meg nem ették a bős egerek?

Páduában, ahol a költő száműzetése után második hazát talált, a sok Petrarca reliquia közt még most is őrzik a kedvenc macskának csontvázát.

De Maine hercegnő és De Houlier asszony, a két kiváló francia költőnő szin-

tén versekben örökítik meg kedvenc czicsusáikat.

Müller, a híres történész is nagy macskakedvelő volt. Colbert francia miniszter szobáiban harmincz-negyven macska is futkosott s többnek emléket is emelt Párisban a nagy államférfi.

Nürnbergben 1784-ben egy Neuville nevű gazdag ügyvéd meghalt, s midőn végrendeletét felbontották, a következő passzust olvasták benne:

»Minden vagyonomat gazdasszonyomnak Rost Annának hagyom. Kikötöm azonban, hogy macskáim, életük végéig a házban lakjanak s ápolásukat és élelmezésüket Rost Anna a legszorgosabban végezze.

Párisban Du Puis asszony a hirneves hárfásnő, macskájának 5000 arany tallért hagyott és ápolását Drexel jezsuita páterre bízta.

Vannak különczök még most is, akik hasonló végrendelettel tűnnek föl. A macskák nagy tisztelői azonban manapság főleg a vén kisasszonyok, akik különösen félek az egerektől.

elánya Pusztainé forgács-virágból összeállított csokrot küldvén a főherczegnek, a küldeményére pénzbeli adomány és egy cigány nyelven írott levél leve csakhamar a válasz, melyből B. tiszteletré méltó tudósunk zivességből megtudta aztán az őt nyelvet csak szóban értő boldog familia, hogy a kegyes főherczegnek a csokor tetszett és e házi ipar folytatására biztatá annak készítőjét; végül pedig boldog ünnepeket kíván a jó emléktű Balogh Jancsi gyermekeinek; ki jól tudjuk, hogy annak idején szintén hozzá járult a cigányszótár adatainak gyűjtéséhez.

Margit főherczegnő eljegyzése. Margit főherczegnőt, József főherczeg leányát eljegyezte Thurn-Taxis Albert herczeg.

Városházmegnyitás. Ipolyságon december 29-dikén nagy ünnepek közt adták át rendeltetése céljainak az új városházát. Dél előtt 10 órakor közgyűlése volt, melyet Zandetti Károly városi bíró szép beszéddel nyitott meg. Sági Benő ügyvéd, az építészeti bizottság elnöke, jóváhagyás végett beterjesztette a jelentését, melyet egyhangulag elfogadtak és az építési bizottságnak, különösen a bizottság elnökének tevékenysége elismerésül köszönetet szavaztak. Elhatározták egyszersmind, hogy a bizottság tagjainak a neveit a városház előcsarnokában egy márványlapon megörökítik. Delután diszebed volt, melyen a felköszöntők egymást érték. Este az építési bizottság elnökének a tiszteletré faklyásmenet volt s az ünnepeket fényesen sikerült táncmulatság zárta be, melyben a lakosság minden rétege képviselve volt.

Hol történt hát? Lapunk mult évi folyamának 52-ik számában egy tréfás kis történet volt elmondva »A vándorló tapasz« cím alatt. A sajtóságos véletlen úgy hozta magával, hogy ez a történet szóról szóra megtörtént Abos és Eperjes között, legalább azt írja tisztelt laptársunk, a »Felvidéki Szemle«. Tudósítónk esküdözik, hogy ez a történet Garam-Berzence és Selmeczbánya között saját zemei előtt esett meg, így hát kénytelenek vagyunk elhinni, hogy nemcsak az események, de még a tudósítók gondolatai is találkozhatnak.

A nagy közönség nem ismerve a postai szabályokat, azon esetben, ha kézhez nem juthatott küldemények visszaérkeznek, rendszeren vonakodik azokat kiváltatni. A postai igazgatóság figyelmébe most az illetőket, hogy minden visszaérkezett kocspostai küldeményt rendszeren módon visszaadnak a feladónak. Ez köteles a díjak lefizetése mellett két héten belül átvenni a csomagot, különben a rendőrség kényszer útján juttatja kézhez.

A szegény iskolásokért. Hodrusbányán a Berks család mult héten ünnepet rendezett a Geramb Unio bányaegylet telepén, 14 iskolás gyermeket látva el téli ruhával s egyéb adománnyal. Ezzel a nemes család nagyban segítette elő a kúlczében az iskoláztatás ügyét, mert a megajándékozottak mind olyanok, kik ruha hiányában akadályozva voltak az iskola járásban. Az ünne-

tervezője Berks Robert lovag bányaigazgató volt, a kivittelt pedig Berks Leopoldine urnó vállalta magára.

A jégre! Hosszú szünetelés után ismét megnyílt a jégpálya. E szép sport barátai nálunk is számosan keresik fel a pályát, mely az által, hogy a meder a nyáron át szélesített, tetemesen megnagyobbodott. A pálya mellé épített melegező szoba is megnagyobbított ez évben s így minden kényelem megvan, amit szerény igények mellett ily kis városban kívánni lehet. Az utóbbi napokban az idő is kellemes s így semmi sem áll útjában annak, hogy e szép mulatságot mindenki teljes kedvteléssel élvezhesse.

A jelenlegi regálebárlati szerződések, melyek az új regále-törvényjavaslat szerint már f. évi december 31-én megszűntek volna, az átmeneti intézkedések eszközölhetése végett, — mint a lapok írják — még az 1889. év folyamán is érvényben fognak maradni.

Olcsó feleség. Furcsán esett, de megesezt, hogy Selmeczbányán egy boldogtalan férj azon feltétel mellett mondott le szép feleségéről ennek udvarlója részére, ha egy téli öltözetet s legalább is 5 frtot kap kárpótlásul. A szép hites társ azonnal előteremtette a kívántakat s a férj még az nap utra kelt, hogy soha se legyen szemtanuja és zavarója az új pár boldogságának.

Levelbélyeg mint levél. Egy angol tőle jó távol lakó ismerősének oly levelet küldött, mely egy levelbélyeg hátsó lapján volt írva. A címet rendes betűkkel írta, a többi gyorsírással. Emilitésre méltó, hogy ezt a különös levelet is kézbesítették, bár az elküldő csak egy közönséges levélszekrénybe dobta be.

Iparosok figyelmebe. A közös hadügyminiszter a közös hadsereg részére szükséges szállítások szerződési mintáit leküldte az országos iparegyesülethez, mely felhívja az érdekelt iparosok figyelmét s mintákra s egyszersmind értesíti az érdekelt vidéki közönséget, hogy ez alapon már legközelebb szét fognak küldetni a kérdőívek és felhívások a hazai ipartestületekhez és kamarákhoz.

A petroleum. Budapesten közelebb a rendőrség nagy mennyiségű petroleumot foglalt le, mivel kitűnt, hogy könnyen robbanó, mert nincs kellőleg tisztítva. Az e féle elővigyázat a vidéken sem ártana.

A kultusz-minister rendelete. Csákaly Albin gróf, kultusz-miniszter a tankerületek főigazgatóihoz rendeletet bocsátott ki, melyben, minthogy a gymnas. tanulók a német nyelvben csekély haladást tanusítanak, felhívja őket, hogy a gymnas. tanárok ez ügyet tanulmányozzák s esetleg a német nyelvi órák számát szapósítsák.

Merénylet egy alispán ellen. Szikszay Lajos, szilágymegyei alispán ellen szilveszter están dinamit merényletet követtek el. A lakás alatt levő pinczébe egy zsinogen pezsgős palackot bocsátottak le s ebben volt a dinamit, mely a lakás egy részében tetemes kárt tett.

Tisztviselők és a mozgosítás. A belügyminiszter körrendeletileg hívja fel a törvényhatóságokat, hogy febr. 15-éig küldjék be a hadsereg és honvédség létszámához tartozó ama szolgabírák és önálló hatáskörrel bíró községi és körjegyzők névjegyzékét, kiknek az 1889. év folyamán a németán elrendelendő mozgosítás esetén, a mozgosítás 15-ik napjáig polgári alkalmazásukban való meghagyása közzolgálati tekintetből szükséges.

Szerbiai állapotok. Nehéz napjai voltak az utóbbi időben Szerbiának, ma azonban legalább látszólag ismét nyugalom van. Az alkotmány revízió elfogadtatott nagy többséggel. Hogy hová fejlődnek a dolgok, az még kétséges, de monarchiánknak a jövőben is érdeke marad, hogy eddigi befolyását érvényesíthesse, pedig, úgy látszik, éppen az ellen volt titokban mozgalom.

Turóczi vármegye közg. bizottsága folyó hó 12-én, szombaton tartja a havi ülést.

A perza sah Budapesten. Hír szerint a perza sah közelebb eurpai körútra indul s még fogja látogatni Budapestet is, melyet még eddig nem látott.

Törvényhatósági Naptár. Megjelent a dr. Toldy László által szerkesztett 1889-re szóló »Törvényhatósági Naptár« 8 arckép van benne, t. i.: Tisza Kálmán, b. Orczy Béla, gr. Szapáry István, Földváry Mihály, Ráth Károly, Kamermayer Károly, Gerlóczy Károly és Kada Mihály arcképei s mindenkinek életrajza. Tehát negygyel több, mint a mennyit a szerkesztő a megrendelő ivben ígért. Ha végig lapozzuk a naptárt, azt látjuk, hogy minden tekintetben többet adott a szerkesztő, mint a mennyit előre megígért. A naptári részben több van, mint a legnagyobb naptárakban lenni szokott, és így a Törvényhatósági Naptár pótolja a legbővebb tartalmú naptárakat is. Az általános címzár közli nem csupán az uralkodóház névsorát, az összes udvari hivatalokkal, hanem az összes kormányzó hatóságokat és pedig úgy a közösek, mint a hazaikat, valamennyi intézménnyel, melyek e főhatóságok keretébe tartoznak. A törvényhatósági címzár Budapest főváros közigazgatásának képét nyújtja; 95 lapon az összes fővárosi képviselő, hatóságok, hivatalok, egyházi személyzet, nyugdíjasok, és az egész fővárosi rendőrség hű képét nyújtja, és teljes, kimerítő útmutatóul szolgál mindenkinek, kinek a főv. bármely közegével dolga van. A főváros után következnek a megyék, a törvényhatósági joggal felruházott, a rendezett tanácsú városok és a nagyközségek, végre a horvát hatóságok. — A hasznos tudniva rovata is oly bő, hogy kevés ily munka van, melyben ennyi czélszerű útbaigazítás volna feltalálható. A jegyzéknaptár czélszerűen használható teendőink feljegyzésére. Az egészet bő tartalommutató zárja be. A diszes kiállítású, 472 oldalra terjedő vászonba kötött naptár bolti ára 1 frt 50 kr. s Nágel Otto könyvtáros révén megrendelhető minden hazai könyvkereskedésben. Köztisztviselőknak, ügyvédeknek, orvosoknak, körjegyzőknek s a nagyközségeknek is jó lélekkel ajánlhatjuk annak megszerzését,

forintért (papiroson) 200, az az két száz gyermeket kell tanítania.

Az 1868. évi 38. törvényezikben megálapított elemi tanító fizetésének minimumát a felekezettek nagyon jól tudták felhasználni, t. i. hasznukra, de szellemi szempontból kárukra. Ők ott is, a hol a tanítónak a fizetése 300 frton felül volt, hivatkozva a törvényre, leszállították azt 300 forintra.

Kenyerez adjatok! Így kiáltja az 40 felekezeti éhező tanító, én meg nagyon kételkedem, hogy kérésüket hajlandó volna az illető felekezet teljesíteni.

Én egyik kollegám szavaival élve, következőleg vigasztalom éhező kollegáimat: »Türjetekek felekezeti néptanítók, hiszen pályátok munkája e földön még nem hálálható meg, neveljetekek szabad polgárákat, ha ti nem is ismeritekek a valódi szabadságot; neveljetekek a jövőnek oly polgárokat, kik valóban életbe léptetekek a társadalmi egyenlőséget, oktassátok tanítványaitokat a testvériség, a felebaráti szeretetre, ha titekek nem is fogad be a társadalom testvérekül.«

Tudjuk mi néptanítók mi a kötelességünk, de tudjuk azt is, hogy viszontszolgálat nélkül teljesítjük.

Burián János,
év. tanító.

HIREINK.

Árvából. Tisztelgés a főispánnál. Újév alkalmából az Alsó-Kubiban levő összes megyei hivatalnokok és az állami hivatalnokok és az állami hivatalok tisztviselői megjelentek Szmracsányi György Árvamegye főispánjánál, hogy szerezsekivánataikat kifejezzék. Surin a Károly megyei főjegyző a tisztelgők nevében igen szép és hatásos beszédben kifejezte azt az őszinte ragaszkodást és szeretetet, melylyel a megye minden lakója viseltetik a főispán irányában.

Főorvos kinevezés. Árvamegye tisztí főorvosa nyugalomba vonult, e hó 2-án Klopstock Gusztáv dr. alsókubini körorvos Árvavármegye főispánja által kinevezettet megyei tisztí főorvossá.

Liptóhól. Puchy György Liptó-Tarnóc mezőváros birájt és az önkéntes tűzoltó egylet főparancsnokát az országos magyar tűzoltó szövetség az ezüst érdem éremmel tüntette ki s ezt Cziráky Béla gróf szövetségi elnök a kitüntetett részére meg is küldötte.

Gyász h ir. Liptómege érdemes tanfelügyelőjét, benedekfalvi Kiszeley Árpád kir. tanácsost ez újév napján családi gyász érte. Nővére szül. Kiszeley Etel, benedekfalvi Kiszeley Vendel nyug. törvsz. elnök neje, folyó hó 1-én reggeli 10 órákor, élete 57-ik, boldog házassága 39-ik évében hosszabb szenvedés után Rózsahegyen jobb létre szenderült. Az elhunytak drága teteme e hó 2-án szállított L. Benedekfalura, hol e hó 3-án d. u. fél 3 órákor az ág. ev. hitvallás szertartása szerint a családi sirkertben helyeztetett örök nyugalomra. Fogadj a tanfelügyelő úr ez uton is legforróbb részvétünk nyilvánítását s enyhítse a nagytekin-

tetű család mély fájdalomát számos tisztelőnek rokonszenve!

C s ő d. Társadalmunk anyagi helyzetének és szellemének igen hű tükre azon szomorító körülmény is, hogy mult 1888. december hó 22-től maig, nem kevesebben, mint nyolczan mondtak csődött. Megkezdte egy lsztmiklósi tekintélyes kereskedő cég, kiről igen sok fámózus hir kering s eddig végezte a csemenieci bérlő. A nyolcz bukkottal szemben a követelés meghaladja a 220,000 frtot, melyből a takarékpénztár is tetemesen participál. Rebesgetik, hogy rövid idő alatt többen kénytelenek üzletembe-reink sorából a csödbekerültek diszes sereget szaporítani, melyben elsőrangú helyet foglal el spodium gyárunk is, mely csak 144,000 frt. erejéig bukott. Hová jutunk? — Mi ezen miseriáknak oka? Az eljárás kérelhetlen szigora lesz hivatva mindent kideríteni!

A l i p t ó - s z t. m i k l ó s i i f j u s á g által rendezett szilveszter-estélyről szóló tudósításunkra vonatkozólag helyreigazítást, illetőleg pótlást kaptunk. Ugyanis a jelen volt hölgyek névsorából kimaradtak Matuska Olga, Lehoczky Mariska, Szent-Iványi Margit és Pottornyay Mariette (a tudósításban tévesen volt Margitnak nevezve) urhölgyek. Mit is ezenel utólagosan készséggel helyreigazítunk.

S z i n é s z e t R ó z s a h e g y e n. Zoltán Gyula szintársulata e heti működése nem járt oly szerencsével, mint a mult héten. Keddre, január hó 1-ére Gerő Károlynak »Az uszai gyöngy« című kiváló népszínműve volt hirdetve, a darabot azonban nem adták elő, mert kevés közönség jelen-vén meg, az igazgatóság jónak látta, miután a napi költségek sem fedeztettek, ez estén előadást nem tartani. Van okunk remélni, hogy Gerő Károlynak e kitűnő népszínműve a jövő héten zsúfolásig megtelt közönség jelenléte mellett kerül színre. Tegnap Dóczinak »A csöke« című vigjátékát adták. A szintársulat törekvése oda irányul, hogy gondos játék által a közönséget kielégítse. Solymosy Elek Rózsahegyéről — nem mint multkor jelezve volt — Bajára, hanem a Zemplén megyében fekvő Nagy-Mihályra utazott; ott szintén szintársulat működik, melynek vendége kitűnő komikusunk.

Zölyomból. Mult hó 31-én és január 1-én Benue Imre püspök úr Ó Máltósága a székesegyházban igen szép és megható beszédet tartott, mely alkalommal nagy szónoki hévvel és kiváló tudománnyal beszélt az isteni kegyelemről és a békességről.

A p ü s p ö k ú r, hogy a nemzeti művelődés iranti hajlamát és érdeklődését kimutassa, sorban látogatja a helybeli intézeteket. E hó 3-án meglátogatta a főgymnasiumot, e hó 4-én a szemináriumot és e hó 5-én az állami felsőbb leányiskolát; a jövő héten pedig a többi iskolát fogja meglátogatni. Sok ily főpapat kívánunk drága hazánknak!

T ú z. E hó 2-án éjjel Rudlón tűz keletkezett, mely alkalommal 4 ház a lángok martalékává lón; a tűz keletkezésének oka ismeretlen.

H a l á l o z á s. E hó 3-án éjjel Horváth

m. kir. honvédezedes és dandárdarancsnok szív-szélhűdés következtében hirtelen meghalt.

KÜLÖNFÉLÉK.

Ismételve kérjük tisztelt olvasóinkat az előfizetés szives megújítására, hogy a lap rendes küldése iránt intézkedhessünk. Ezután selmeczban ya i tisztelt előfizetőink is czimszalag alatt fogják kapni a lapot, azért kérjük őket, hogy előfizetéseiket a kiadóhivatalra czimezve sziveskedjenek küldeni Turócz-Szt. Mártonba. Lapunk előfizetési ára a folyó évtől 4 frt. Mutatvány számokkal szivesen szolgálunk. *A kiadóhivatal.*

Felolvasó estély Turócz-Szt.-Mártonban. A turócz-sz.-mártoni áll. polgári és középke-rekeskedelmi iskola tantestülete jövő vasárnapon, január hó 13-án tartja ezidei harmadik felolvasó estélyét, melynek műsora a következő lesz: 1) A csárdában, magyar ábránd Chován Kálmántól, zongorán 4 k előadják Justh Anna és Boldis Ignác; 2) Koldusének, Arany Jánostól, szavalja Révész Lajos; 3) Nymphák dala a »Hőfeleker« daljátékból, szövege Szilágyi Aladártól, zenéje Boldis Ignácztól, előadja az iskolai énekkar; 4) Arany János élete és művei, írta és felolvassa Darnay Péter; 5) a) Jóna ördöge (I. II. rész) és b) Éjféli párbaj, Arany Jánostól, szavalják Derszib Béla és Kossányi Géza; 6) Polonaise, zongorára szerzé és előadja Boldis Ignác; 7) a) Magyar népdalok, énekli Dubizma y Kálmán; b) Mazurka, Belez-nay Antaltól, énekli az iskolai vegyeskar. (Az iskolai vegyeskarban a vendégeken kívül a következő urak vesznek részt: Derszib Béla, Dlhos István, Graber Samu, Morán Fülöp, Nagy István, Rátskay István, Révész Lajos.) — Kezdeté fél 6-, vége fél 8 órákor.

Selmeczban ya vízvezetéke tervének megállapítása céljából a szakértékből álló bizottság járta be e napokban a Paradiacsom-hegy alját. A bizottság ajánlata, mint halljuk, oda terjed, hogy a Vöröskútból két irányban vezetessék a cső, és pedig egyik az óvár mellett elvonulva a kórházutca fö-lött s az u. n. Rössli városrészen át az alsóvárosrészbé, a másik pedig az óvárson át a Rózsautca fölött a Steingrubenbe (mily nehéz ezekkel a kereszteletlen városrészek nevével elbánni, mikor kapnak már egyszer rendes neveket?)

A vándorló koldusok. A tél beáltával tömegesen tódulnak a koldusok nem csak a közel, de a távoli vidékekről is a városba. Csaknem elviselhetlenné kezd már válni a sokszor ijesztő alakok tolakodása, mert követelőleg lépnek fel. Minden községnek kötelessége a maga szegényeit ellátni s azért felhívjuk a csendőrség figyelmét az idegen csavargókra.

Jozsef főherczeg cigány levele. A tudós főherczeg boldog karácsonyi ünnepet szerzett a néhai Balogh Jancsi Selmeczbanján lakó családjának. A hires cigány primás

A hús ára. Beregszászon a hús kilójának árát 30 k r b a n állapították meg. Munkács városára nézve pedig kimondotta a földmivelési, ipar- és keresk. miniszter, hogy a hús árát csak próba vágás után lehet meghatározni s ez okból az alispán határozat hozatalra utasított. Szabolcs megyében, hol a miniszteri intézkedés szintén próbavágást rendelt el, a hús ára kilogrammonként 26 k r b a n állapították meg. Turóc-Szt. Mártonban daczára, hogy a vágó marha igen olcsó, ma is 40 kr. egy kgr. hús. Kérünk mi is ez ügyben sürgős intézkedést, mert előbbre való a polgárság érdeke, mint a mészárosok zsebének tömése.

Öngyilkosság. L u p t á k Zsuzsanna ötven év körüli asszony Szent-Péteren e hó 2-án felakasztotta magát. Az öngyilkos az itókával nem állott olyan ellenséges lábon, mint a saját életével s így nem lehetetlen, hogy egy mámoros pillanatban annak biztatására vetett véget ennek.

Kivándorlás. Deczember 20-án egy abauj-tornamegyei kivándorlót tartóztattak le a csendőrök Ruttkán. Az illetőnél 98 frtot találtak.

Helyreigazítás. Lapunk mult számának »Lapszemle« című rovatába két sajtóhiba csúszott be. Az egyik Szlovenskych Novin, helyesen S l o v e n s k e N o v i n y, a másik Peštudinskymi Vedomostami, helyesen P e š t u d i n s k e V e d o m o s t i. Mit is ezennel helyreigazítunk.

Pályázat. A városunkban s megyénkben is elterjedt s kedveltségnek örvendő »Képes Családi Lapok« betöltvén pályafutásának első évtizedét a második évtizedet vagyis a tizenegyedik évfolyamot (1889. január 1-én) egy irodalmi pályázattal véli a legméltobban megkezdeni. Kívántatik először egy h u m o r e s z k (beszélyke, rajz vagy tárczacikk). Tártya az életből legyen merítve. Díj: 50 frank aranyban. Másodsor egy költemény, válfaja szabadon választható. Díj: egy darab 20 frankos arany. Beküldési határidő: 1889. évi február hó 17. A pályázat eredménye a »Képes Családi Lapok«-ban s az ország összes magyar hirlapjaiban közzé fog tétetni s ugyanakkor szolgáltatnak ki a pályadíjak is. A pályaművek jelíges levélke kíséretében a »Képes Családi Lapok« szerkesztőségéhez Budapestben, nagy korona-utca 20. szám küldendők. Reméljük, hogy az irodalomnak városunkban és megyékben lakó mnnkásai közül is sokan vesznek részt a nemes versenyben.

A regale megváltása. A hivatalos lapban közzé tett hirdetés szerent az italmérsi jogért a kártalanítás csak az esetben adható, ha a jogosult, vagy törvényes képviselője, vagy megbizottja legkésőbb 1889. márczius hó 31-ig írásban jelenti be annál az adófelügyelőnél, kinek működési területére a jog gyakoroltatott.

Egy fontos felfedezés. Az utolsó évtized nem minden új felfedezésről lehet valósággal állítani, hogy az emberek jólétét előmozdították volna és itt csak a különféle sok és romlászt hozó gyilkoló eszközökre emlékeztetünk, melyeket az emberi ész kigondolt, de ha az emberi betegségek csökkentésére

és gyógyítására fontos felfedezést tettek, különösen olyan betegségeknél, melyek eddig gyógyíthatatlanoknak tartattak, úgy kellene, hogy ezek általános ismeretséggé örvendjenek. A vesebajok ellen még eddig semmi biztos gyógyszer nem találtak a gyógyászatban. Mint fontos esemény említendő, hogy Warner Safe Cure-je egy oly találmány, mely ezen betegségeket sikerrel gyógyítja. Számtalan esetben állotta ki a próbát ezen gyógyszer és orvosok által jónak ismertettet el. Dr. Fischer főorvos, ezeket írja: »Strecker keses kis lánya, ki hosszabb ideig általam és más orvosok által Brigh-féle krónikus vesebaj ellen hiába kezeltetett, Warner Safe Cure-ja által teljesen meggyógyult.« Ezen gyógyszer palackjának ára 2 frt. és a legtöbb gyógyszerárban kapható. Brosürök ingyen és bérmentesen kaphatók Warner H. H. és társánál Pozsonyban.

Felelős szerkesztő: Nagy István.
Főmunkatárs: Vörös Ferencz.

HIRDETÉSEK.

2877 szám

Arverési hirdetmény.

A selmeczi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint ezen bíróság területén lévő selmeczi 1701 számú tljkben A t 1 sor, 1702 hllyr. számú fekvőségéből Figura Janos és Skucska Annanak 9/16 részére nézve Hricz Pálnak 35 frt tóke és járulékeinak kielégítése végett selmeczi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál az 1889 évi január hó 24-én reggeli 9 órára végrehajtási árverés tüzettet ki azzal, hogy ezen fekvőség 411 frt adó szerint megallapított becsáron alúl is legtöbbet ígérőnek az utóajanlatnak fentartása mellett eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak fentebbi becsáranak 10 százalékat készpénz vagy óvadék-képes értekpapirokban az árverésnek megkezdése előtt bírói kiküldött kezeihez banat pénzül letenni.

Az árverési feltételeknek többi tüzetesebb pontjai ezen eljáró kir. járásbírósg vagy Selmeccz-Bélabánya város tanácsánál megtekinthetők.

Selmeczen, 1888. évi deczember 18-án.

Heyder
kir. jbró.

Egy jó sorsolási lap

feltétlen tulajdonsága, hogy hiteles, pontos és megbízható legyen. Ezeknek a tulajdonságoknak az összes magyarországi sorsolási lapok közül csakis a »Magyar Mercur« felel meg, mely újévkor tizenkettedik folyamába lép és nélkülözhetetlen mindazoknak, kiknek értekpapírjuk, főleg sorsjegyük van. A »Magyar Mercur« rendesen közvetlenül minden húzás után, tehát havonként 3—4-szer jelenik meg; közli a magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek húzásait, ugyszintén a záloglevelek, kötvények, elsőbbségek és szelvények sorsolásait mindenkor a hátralékos vagyis a korábban kisorsolt, de még kifizetés végett be nem mutatott darabok kimutatásával együtt. Tájékoztató és felvilágosító cikkei és közleményei a tözsde, pénzügy, közlekedés és biztosítás köréből megóvják olvasóit mindennemű károsodástól. Szerkesztői izeleteiben nyíltsággal, minden érdek nélkül szakavatott és alapos felvilágosítást ad a legkülönfélébb kérdésekről. Díjmentesen vállalja el előfizetői sorsjegyeinek revízióját. A »Magyar Mercur« főlönyét az összes e nemü

lapok közt leginkább bizonyítja az ő páratlan elterjedése mely szükségessé teszi azt, hogy újévől kezdve a lapot r o t á c z i ó s gépen nyomassák, mely gép óránként 5—6000 példányt készít el teljesen. Ez által lehetővé van téve az, hogy a »Magyar Mercur« 2—3 nappal korábban jelenjék meg, mint a többi sorsolási lapok. Mindez óriási előnye daczára a »Magyar Mercur« a legolcsóbb lap is, mert ámbár minden száma 16—18 oldalra terjed, előfizetési ára egy egész évre postán elkülvde mégis csak 2 frt. Ne mulassza el senki sem, hogy a »Magyar Mercur«-ból mutatvány számot kérjen, a mit egy levelezőlapon való megkeresésre készségesen küld mindenkinek a kiadóhivatal: Budapest. hatvani utca, 17. sz.

A magyar tudomány és irodalom legkiválóbb művei legnagyobb választékban jutányos áron kaphatók

KOHN TESTVÉREK

könyv és antiquárkereskedésében (Budapest, IV. gr. Károlyi utca 28. sz.) Karácsonyi és újévi ajándékoknak alkalmas díszművek, ifjúsági iratok, a magyar tudomány és szépirodalom legkiválóbb termékeiről szóló árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve megküldetnek. Egyes jobb művek, vagy egész könyvtarak a legjobb áron megvételnek vagy becsérletnek,

Intézetek vagy könyvtárak kedvezményben részesülnek! 3-4

A legjobb kézi harmonika

1, 2 és 3 sor billentyűvel.

Zenekar-harmonika aczélhangokkal és borszelelével a leggyátmányai, ugymint mindenféle zene-hangszer, hegedű, ezitera, flóta, clarinet, trombita, zenélő-művek, zenélő-dobozok, szájharmika, Ocarina, verkli, Arston, mártárvérlki, zene-album, sör- és borpocharak, női-necesszárs zenevel stb.



kaphatók

JOH. N. TRIMMEL

harmonika-gyárosnál, Wien VII. Kalserstrasse 74.

Árjegyzékek harmonikákról vagy zene hang-7—20 szerkekről bérmentesen.

Meghívó.

A rózsahegy magyar társaskör 1889 évi január hó 20-án d. u. 3 órakor megtartandó

rendes évi közgyűlésére

a tisztelt tagok ezennel tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai:

- Közgyűlés elnökének megválasztása.
- A számadások megvizsgálása.
- A fölmentvény megadása.
- A költségvetés megállapítása.
- A felmerülő indítványok és felfolyamodások tárgyalása.
- Egy három tagu szavazatszedő bizottság kiküldése.
- A választmány az igazgatóság és a fő tisztviselőinek megválasztása s illetve kiegészítése.

h) A tiszteletbeli tagok felvétele.
i) A bérlő által beadott kérvény tárgya-lása.
Kelt RÓZSAHEGYEN 1888. évi deczem-ber hó 20-án.

Habrovszky, Dr. Fischer Ede.
alelnök. jegyző.

♦♦♦♦♦ Egy jó könyv. ♦♦♦♦♦

A Kihirdet Könyv utrástasi ugyan rövidk és ve-lők. De mintha csak a guborlati hárszálakra terjedék volna; nekem és családomnak a legújabb kötetek beleszámoltak igen kiváló szövegeket tartanak. Így ez hasznos-nyon hangzatos és kizárólagos, melyeket Kihirdet kötet-éltől kezdve, a Budapesti, ezim, ragzókat elhatároztam, hogy a szerkesztés megújítottakol szisztematikus tanúsíték, az ahonnan fűzött kötetek követése által meg-ol-betők is gyűjthetők, és a kötetek közötti kapcsolatok figyelmen kívül nem k. István, megérdemli a legkeményebb elismerést. Elkönyv, melyben hosszú és tapasztalatos elmondások vannak, melyek, megérdemli a legkeményebb elismerést. Elkönyv, melyben hosszú és tapasztalatos elmondások vannak, melyek, megérdemli a legkeményebb elismerést. Elkönyv, melyben hosszú és tapasztalatos elmondások vannak, melyek, megérdemli a legkeményebb elismerést.

1888. évi 8933 sz.
Talpbőr szállítási hirdetmény.
A szélaknai m. kir. szertárnál 40 darab teljesen kidolgozott, legjobb minőségű, tö-mött, sértetlen, darabonként 22—26 kg. ne-héz, III szoros talpbőr (III fache Terzen) szükségeltetvén, felhivatnak mindazok, kik ezen bőrköt szállítást elvállalni hajlandók, miszerint 50 krros bélyeggel ellátott ajánla-taikat lepecsételve, talpbőr szállítási aján-

lat megjelölésével, a m. kir. bányahivatal-hoz Szélaknán czimezve f. é, január 15-ig beküldeni sziveskedjenek.
Vállalkozó köteles ajánlatának elfogadása esetében a felajánlott szállítmányt tulajdon számlájára és veszélyére, és pedig 10 dara-

bot a selmecezi, 30 darabot a szélaknai rak-tárba szállítani, és a szállítási ajánlattal egy mustra darabot beküldeni, mivel nem kellő minőségű talpbőrök el nem fogadtnak.
Szélaknán 1889. év január 2-án.
M. k. bányahivatal.

*** Mutatványszámok ingyen és bérmentve küldetnek. ***

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb KÉPES hetilapja

„Képes Családi Lapok“.

Mint társadalmi, szépirodalmi és ismeretterjesztő hetilap eddig is megbecsülhetetlen szolgálatakat tett a magyar nemzeti közművelődésnek, ma azonban nem csak kiváló tényezője a magyar irodalomnak, hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar művelt családoknak. Változatos, élénk s a legszigorubb kritikát is kiálló olvasmányai: a legjele-sebb magyar írók tollából erednek s a külföldi irodalomból csak a színaranyat mutat-ják be az olvasó közönségnek. A gondos élénk szerkesztés, az izléses és díszes kiállítás és ezme és az érdelem-nemesítő tartalom, a jó izlés, a legjelesebb külföldi lapok ké-peivel versenyző művészi kivételű képek szellemi kincsesé avatják minden számát.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési „Hölgyek Lapja“
című dívatmelleklettel és a külön könyvvé beköthető regénymelleklettel együtt
Égész évre 6 ft. Fél évre 3 ft. Negyed évre 1 ft 50 kr.
Előfizetések legezlszerűben póstautalványon küldendők.
és bérmentesen küld és előfizetése-ket a ho bármely napjától elfogad a

Mutatványszámokat ingyen kiadóhivatala Budapestben, V.,
„Képes Családi Lapok“ Nagy-korona utca 20. szám.
2-4 Teljes számu példányokkal még mindig szolgálhatunk.

*** Mutatványszámok ingyen és bérmentve küldetnek. ***

TICHO BERNAT
Kereskedelmi üzlet
Brünnen, Krautmart 18. sz. alatt saját házában
kifűt utánvétellel:

Női szövet gyapjúból minden új tűszövetben, dupla- szélesség 10 méter 8 ft 10 méter 8 ft	VALERIE - FLANELL legújabb minták 60 cm szélesség, 10 mé- ter 4 ft	Egy jute-garnitúra 2 ág és 1 asztalterítő, rojtal 3 ft 50	OKFORD mosható, jó mino- ségű 1 db 30 rőf 4 ft 50
NIGGER-LÖDEN a legújabb órái és felti- munkára, dupla széles- ségű 10 méter 5 ft 50	Ruha-barchent divatos színekben 10 méter 3 ft.	JUTE-FÜGÖÖNY, török minta Egy teljes függöny 2 ft 30	CANEFANE 1 db 30 rőf, illa 4 80 1 db 30 rőf, piroz 5 20 CERNÁ-CANEFANE 1 db 30 rőf illa 64 piroz 6 ft
RAGUSA dívtelme, dupla- szélesség constant-munkára minden sima szövetben együtt szövet 68 cartozott 10 méter 9 ft	Double Veleur kendő szára gyapjú 1/4 nagy- ságn, 1 db 3 ft 30, Kötött fejkendő 1/4 nagy, 1 db 80 kr	Egy ripz-garnitúra 2 ág, és 1 asztalterítő, rojtal 4 ft	EGY LÓTKARÓ legjobb gyapjú, 190 cm hosszú, 130 cm. szé- lesség 1 ft 80 Egy hímelt-karó 190 cm. hosszú, 130 cm szélesség 2 ft 80
FEKETE TERNO szász gyapjú, dupla szélesség, 10 méter 4 ft 50	IKALMAK legjobb minőségű, 160 cm. szélesség, 10 méter 2 ft 70.	Hollandi szőnyeg- maradék 10—12 méter hosszú, egy maradék 3 ft 60	NŐI-INGEK erős vászonzól fogas básttel 6 db 3 ft 25
Druidrath legjobb minőségű, 60 cm szélesség, 10 méter 2 ft 80.	Téli nagy kendő szára gyapjú 1/4 hosszú 1 db 2 ft	Házi vászon 1 db 30 rőf 1/4 4 ft 50 1 db 30 rőf 1/4 5 ft 50	NŐI-INGEK aligónból és vászonzól, szimó hímzéssel 3 db, 2 ft 50
GYAPJÚ-RIPSZ minden színben 60 cm, szélesség, 10 méter 1 ft 80.	Női Jersey kabát selyem gombókkal, minden színben, teljes nagy, 1 db 1 ft 50	KING-SZÖVET jobb mint vászon, 1 db 1/2 szélesség, 30 rőf 6 ft	TRI-INDG sajt gyapjú, fehér vagy színes 1 db 1-1 ft 80, II-1 ft 20
Garnirozott és savozott	Munkás-ingek rumbergi Oxfordból, teljes, nagy 3 db 2 ft	SIFFON 1 db 30 rőf 1-5 ft 50 legjobb minőségű 6 ft 50	NORMAI-ING teljes, nsgy 1 db 1 50
pongyol ruha-kelme 60 cm szélesség, legújabb színekben, 10 méter 2 ft 50	BRÜNNI Alkalmi vásárlási!	TÉLI KABÁT szővel. Egy maradék 2 10 mé- ter, egy teljes téli kabát, folyó, barna és kék színekben 5 ft 50	Felöltő-kelme legfontosabb mino- ségű, egy teljes fel- öltőnek 7 ft.
posztófelme téli ruhákra, egy ma- radék 3 10 méter, egy teljes öltönyre 5 ft	POSZTÓÁRUK GYÁRI RAKTÁRA.	TELI KABÁT szővel. Egy maradék 2 10 mé- ter, egy teljes téli kabát, folyó, barna és kék színekben 5 ft 50	

Minták ingyen és bérmentesen. — Nem tetesző árú fennakadás nélkül vissza-
fogadatik.

Nyomatja és kiadja a turóc-szent-mártoni magyar nyomda.